



LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Nº 11.290

Alicante Sábado 9 de Noviembre de 1918

ANNO XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

ALREDEDOR DE CARTAGENA Y MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Alcalá La Real, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Piquoraciones.

HORAS DE CAJA 9 A 13.

AL PUEBLO

Debemos hablar alto y claro siempre, pero con mayor motivo en las presentes circunstancias, en que todo anda revuelto y en crisis.

Cumplimos, pues, con ese deber en estas columnas.

Digamos que continuamos siendo republicanos y apóstoles de nuestra fe para el pueblo y con el pueblo.

Nuestra vida debería ser un apostolado incesante de palabras, obras y ejemplos en pro de lo que creemos ser la verdad. Quien desespera de la inteligencia del pueblo, falta la historia, en la cual vemos que siempre el ignorante acoge con la lógica del corazón la nuevas verdades.

No seremos tachados de aduladores ni de lisonjeros con aquellos sistemas y con aquellos principios, en cuyo encarnizado combate hemos dejado las fuerzas de la juventud, y gastado la savia de nuestra vida.

Pero la severidad misma de otros tiempos impone la obligación de no ser indulgentes en la ocasión que alcanzamos. A cada uno lo suyo, y cada uno su día.

En los partidos monárquicos se levantan hombres que pudieron llevar al poder las exageraciones de sus principios, los errores de sus doctrinas, las preocupaciones de su escuela, la reacción de sus odios políticos, y las exigencias de su persona a bandera. El mando de estos hombres, el predominio de estos sistemas, ha sido por nosotros energicamente condenado.

¡Que instabilidad de cosas y de personas! que de hipocresías y de embustes para pillar las transiciones!

«Todos son peores» puede decirse de los gobiernos de la monarquía borbónica y todos ellos han fracasado en el ejercicio del poder.

Tal es la idea que arroja de sí el actual orden y estado de cosas políticas, que nadie tiene fe en su venidera existencia, porque donde se minan y concultan las nociones de la autoridad y del deber, caen por tierra desde sus cimientos los gobiernos más afianzados y robustos.

Por regla general, los acontecimientos humanos se desarrollan conforme al orden providencial, pero natural de las cosas humanas; las causas tienen sus efectos, y los efectos sus causas.

La crisis actual, tiene su origen en el evidente fracaso de hombres que en el mismo, con desprecio de todos los ideales y de todas las doctrinas, han llevado el estremo ateísmo de sus convicciones, á la desafección sacrilega de su personalidad, y de sus propios intereses; hombres que no teniendo nada los compromisos contraídos en sus temibles transacciones, han ostentado al frente de los partidos, y desde la poltrona ministerial, esa humoral inconsecuencia que cierra a las opiniones é intereses toda fe de reconciliación, toda esperanza de avenencia.

Resumiendo: España tiene hambre de reformas y sed de justicia, y esto no pueden dársele si se lo darán los gobiernos de la monarquía, que tienen las iniciativas muertas y el espíritu indiferente.

Nosotros creemos tan solo en la virtud de ese bello ideal que se llama Democracia y República.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

7 de Noviembre 1918.

—Estoy aburrido.

—¿No te entreñan las sesiones parlamentarias?

—No señor. Ni las peripecias municipales a que da lugar la unificación de los tránsitos, ni los aprestos bélicos motivados por el impuesto de utilidades; para combatir el cual, o su proyecto aumentativo, están convocados todos los futuros perjudicados

—Si que causan tedio tales asuntos.

—Contó no sentirse aburrido.

—Haga usted chistes ó colmos.

—No están en boga.

—Desde Sevilla los piden con mucha necesidad.

—¡Piene gracial! Los andaluces pidiendo chistes. Es el colmo.

—Mandelo usted á Sevilla.

—¿Y me darán?

—Dos céntimos.

—Otro colmo.

—Pues ya son cuatro céntimos.

—Digo que el colmo de la tacanería es pagar dos céntimos por un colmo original.

—Cinco céntimos.

—¿No ha dicho usted dos?

—Cada colmo. Pero usted acaba de hacer un chiste, y los chistes lo pagan á cinco céntimos.

—Parece impropia de estos días súbdites la materia que nos sirve de conversación.

—¿No pretendía usted explotarse? Además, los cementerios están clausurados y la autoridad gubernativa suprime el rito público dedicado á los difuntos en las necrópolis. Nos conformaremos con comederos de viento, huesos de santo y castañas asadas, riéndose culto á la tradición popular.

—Pocas familias en España estarán de humor para estas exequias tradicionales. La epidemia ha castigado y castiga duramente á nuestra población, y si no en los cementerios, en hogares daremos rienda suelta á nuestro dolor.

—Dice usted bien. Si alardear, sintiendo concentradas las penas, lloramos á nuestros parientes caídos en las microbianas lides.

—Pero no son únicamente los microbios quienes matan.

—Matan los hombres á sus semejantes. Y si lo vea usted á ese joven y rico muchacho, don Remigio Miranda Álvarez, asesinado en un tren.

—Dicen que apareció su cabeza separada del tronco y á una distancia larguísima.

—No fue así. Le secuestraron la yugular y no se cuestan otras arterias vitales; más no hubo división absoluta. Para división; la que se produjo en el Congreso, cuando

Villanueva intentó cortar el debate político.

—Volvamos á nuestro tema en forma general. Matan, más que los microbios, las complicaciones ocasionadas por la miseria. Muchos militares de españoles han sucumbido por falta de recursos, de médicos y de medicina con que ahuyentar la peste.

—Ayer hablé con un señor cuya familia cayó enferma en un pueblecillo de la provincia de Zamora; el hombre es rico y sabe gastar su dinero en las grandes ocasiones; llegó al pueblo; compró cognac de tres cepas, leche, gallinas y otros elementos curativos; metió á sus deudos moribundos en un baño, les propinó gradualmente aquellas medicinas y los salvó. Luego repitió la experiencia con otras personas extrañas y obtuvo un éxito igualmente satisfactorio; cuántos han muerto por no tener dinero.

Así es. ¡Y los que fallecerán! Créame usted, amigo mío, malo es aburrirse; pero muchísimo peor desesperarse, y existen tantos que se desesperan con justa causa mientras usted se aburre... ARGOS.

Una pregunta á los alemanes

«El Politiken», uno de los más importantes periódicos de Copenhague, ha publicado recientemente un artículo de fondo, en el cual se declara que la rapidez y portentosa movilización de sus fuerzas militares por los Estados Unidos, que los extraordinarios envíos de América á Francia, en hombres, materiales de guerra, municiones, alimentos, ropas, cuanto puede necesitar en su auxilio para la guerra constituye la amenaza más grave «contra el viejo militarismo ya anticuado».

«Para qué —pregunta el «Politiken»— derrochar tantos millones en tiempos de paz en preparativos militares, cuando América acaba de probar tan evidentemente que toda la gigante máquina de guerra se puede poner en movimiento en unos pocos meses?»

LA CRISIS

LAS CONSULTAS

A las tres de la tarde llegó don Melquiades Alvarez al Palacio,

A las cuatro abandonó la cámara regia el jefe de los reformistas.

VINOS FINOS

LEON DUPUY

ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUHT-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870-1890, etc. etc. — Mistelas blancas y tintas Moscatel.

Manifestó á los periodistas que su conferencia con el Rey le expuso cuanto se decía en la nota publicada en la prensa 48 horas antes.

Con arreglo á estas condiciones podemos prestar nuestro concurso á cualquier Gobierno que se forme.

Lo primero que debe hacerse es legalizar la situación económica, pero de este Gobierno no podemos formar parte los reformistas porque nosotros en la nota pedimos la disolución inmediata de las actuales Cortes y la formación de unas Constituyentes.

Si cuando se aprueben los presupuestos se hace una crisis grande podría resolverse con la democratización del poder.

Hay que hacer la revolución desde arriba porque si no la hará el pueblo desde abajo.

El señor Dato salió del régio Alcazar a la una de la tarde, manifestando que había expuesto al monarca el criterio del partido conservador, y que era de opinión que la crisis debía resolverse cuanto antes, obteniendo el futuro Gabinete la aprobación de los presupuestos antes del primero de Enero próximo.

El marqués de Alhuceinas permaneció escasamente media hora en Palacio.

Dijo que había aconsejado al monarca como solución á la crisis un Gobierno presidido por Villanueva pues él había renunciado á encargarse de formarlo porque no contaba con el apoyo de los liberales.

A las cuatro salió el señor La Cierva de Palacio.

Interrogado por los periodistas dijo que había aconsejado al Rey la formación de un Gobierno definitivo con fuerzas en el Parlamento para resolver los problemas pendientes.

Un Gobierno añadió — á base del actual, entrando á formar parte de él las personas de más prestigio en el campo de las derechas.

Al llegar Maura á Palacio, dijo á los periodistas.

— Creo que me llamará el Rey para enterarme del resultado de las consultas.

Al salir de Palacio manifestó que el Rey le había dado cuenta del resultado de las consultas y que la crisis aun estaba por resolver.

Añadió que el señor Villanueva, no llevaba encargo de formar Gobierno porque parece ser que renunció á ello.

COMENTARIOS

La Diputación Provincial pide dinero á los ayuntamientos morosos en el pago del contingente provincial; pero no consigue cobrar.

Con la crisis ha empeorado la situación, y tendrá que esperar á que se normalice la situación.

Paciencia y barajando lo que viene.

Anteanoche reuníose los reformistas de la localidad, para cambiar impresiones sobre el actual momento político.

Acordóse rotificar la más completa adhesión á los señores D. Marqués Álvarez y don Vicente Álvarez R. Vilamil, á quienes se pidió instrucciones para intensificar la acción del Partido Reformista de Alicante, con el fin de fortalecer la organización existente.

El consumo de leche

En vista del informe de los médicos de que la epidemia decrece notablemente, el señor Alcalde ha restituido hoy á los dueños de cafés, hoteles y colmados, su facultad de servir leche al público.

Hoy comenzará de nuevo, pues, el servicio de este líquido.

LA EPIDEMIA

Afortunadamente podemos continuar mostrando optimistas, pues, pues además de decrecer la epidemia, de las 9 defunciones ocurridas en las últimas 24 horas, solo 3 han sido ocasionadas por la gripe.

NOTICIAS

De Madrid ha regresado el director de «El Radical», don Cesar Orrichena.

Se halla en esta capital el capitán de la Marina mercante don Juan Cabot.

Se encuentra enfermo el doctor Candelaria Ardit.

ALMACEN DE PAQUETERIA
DROGAS Y COLONIALES
DEL PAIS Y EXTRANJERO

Torras Hermanos y Compañía

JERUSALEM 4. Y TEATINOS 20

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos do Ferrer, Vidal y Comp. fábrica

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia los más económicos.

FÁBRICA. Carretera San Vicente, teléfono 61.— DESPACHO.— Alicante: Paseo de los Mártires, 55, bajo, teléfono núm. 18.

El claustro de profesores de la Escuela Superior de Comercio ha propuesto al ministro para el cargo de director de dicho centro docente al catedrático don Hipólito Domínguez.

Ha fallecido don Consuelo Ricafort, esposa de don Ricardo Sánchez Palacios.

Enviamos nuestro sentido pésame á su familia.

HELADINA

Pronto llegará este sin rival producto para hacer deliciosos Mantecados á la vainilla ó á la Canela.

Paquete para un litro 35 céntimos.

GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA
de hijos SERAFIN SANCHEZ.

Altamira, 19 y Pórtico Ansaldi, 4.— Se sirve á domicilio.— Teléfono núm. 28

BANCO
DE ALBACETE
SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa.— Cuentas Corrientes con interés.— Caja de Ahorros.

Horas de Caja: De 9 á 1 y de 3 á 4.

Verdadero calzado
de Mallorca
Solidez, elegancia y baratura
BOTELLA, NAVAS, 18. — ALICANTE

NEGRERIA

Consentimiento pañuelos lisos y á nuestros lectores la sensible noticia del fallecimiento de nuestro amigo D. Miguel Such, ocurrida en el dia de ayer.

Era consocio de D. Nicolás Lagrave, don Manuel Collia, D. Ramón Serra y D. Juan Marcilla, dueños del establecimiento tipográfico, donde se edita «El Boletín Oficial» y persona muy apreciada por sus condiciones de carácter.

Descanse en paz, enviamos á su familia y conocidos nuestro sentido pésame, por tan gran desgracia.

ULTIMA HORA

Interrogado el diputado republicano Marcelino Domínguez sobre la solución de la crisis contestó:

— Yo sé que una vez preguntó un hombre á Sócrates si debía casarse o no y el sabio le dijo «hagas lo que hagas te arrepentirás», pues eso mismo digo yo «hagan lo que hagan se arrepentirán».

Añadió que el discurso pronunciado por García Prieto marca el máximo de concepciones que puede hacer la monarquía.

Telegrafian de Barcelona que ésta noche sale para Madrid el jefe de los republicanos radicales don Alejandro Llorente.

Ha sido conducida con toda clase de precauciones al campo de la R. t. una bomba explosiva encontrada en la calle de Baños.

Imp. EL PORVENIR Alfonso el Sabio 20